

# 城乡环境大整治 我们在行动

**推进 四边三化 打造美丽瑞安**  
Rui bao Tel :6688 6688

首席记者 潘勤勇 记者 林长凯/文  
记者 孙康 通讯员 曹盛亮 吴雅/图

拆违章、清垃圾、种植物……春节临近，湖岭、高楼、玉海等镇街积极开展城乡环境大整治专项行动。

## 湖岭镇： 今年将投 850 万元 用于环境建设

记者昨日从湖岭镇获悉，去年该镇共投入 430 万元专项资金用于环境建设，预计今年将以“四边三化”环境大整治行动为契机，投入 850 万元，打造生态和谐、百姓宜居的新市镇风貌。

在湖岭镇潮基社区下街村大桥边，该社区书记凌光海一边仔细查看，一边向记者介绍，原本这里堆积着不少生活垃圾，靠近时能闻到一股异味，经过这两天的集中整治，已初步达到整洁的要求。下步，我们将考虑投入资金，争取早日透绿。

连日来，湖岭镇有近百个像下街村大桥边这样的整改点，正在进行着如火如荼的“四边三化”环境大整治行动。

据了解，从 1 月 15 日开始，湖岭镇党委书记虞峰云带领班子成员、各社区书记等人，在辖内开展环境督查行动。行动以新老瑞枫线、岩松线、瓯湖线等公路沿线两侧及周边的环境为重点区域，对村民住宅屋边、厂房边、河道两岸、田间、山边等地方进行了大检查。同时，通过各社区自查和互评，针对发现的问题，交由专门领导处理，做到“当场落实、时限及时限定”。行动共发现环境整改点 98 处，其中包括生活垃圾死角 62 处、建筑垃圾清理点 10 处、废弃养殖棚 18 处、要求限期改废点收购点 8 处。

截至目前，湖岭镇已有 1046 人次投入此次行动，清理田间、路边废弃养殖棚 14 处，垃圾死角 160 处，废品收购点整改 6 处。

如果角角落落的环境搞不好，老百姓的宜居要求就难落实，更别谈提升幸福指数了。虞峰云介绍，最近湖岭镇成立专项行动领导小组，以工作片为单位，划分为 8 个环境责任区，均由镇主要领导分管负责，全面抓落实，确保行动取得实效。



56 省道沿线环境整治现场

## 高楼镇： 每周一督查每月一排名

记者昨日从高楼镇获悉，总投资 140 万元的营前社区官岩村生态护岸及绿化工程已顺利完工。为积极响应“四边三化”专项行动，该村连日来加快工程进度，积极植树添绿，建成长约 1 公里的村级生态绿道，为新 56 省道沿线增添了一道靓丽的景观带。

据了解，今年高楼镇将紧紧围绕打造秀美高楼、养生乐园的要求，以美丽乡村建设为切入点，大力开展城乡环境大整治专项行动，同步推进洁化、绿化、拆违美化等工作。该镇重点将新 56 省道、57 省道、老 56 省道、营朱公路、京屿公路等镇域主要公路约 90 公里的路段进行细化分解，划分为 88 个责任包干区，每个包干区落实镇、村责任人及责任保洁员，全面加强沿

线环境的整治。同时，镇里成立两个工作专项督查组，每周至少开展一次督查，每月对各社区、各村的整治情况进行考评排名，确保整治出实效。

据悉，自 1 月 15 日专项行动开展以来，该镇已拆除沿路乱搭竹架 42 处，拆除露天粪坑 8 座，清理沿路杂物乱堆放点和垃圾倾倒点 100 余处。

该镇党委书记姜宗羽介绍，将继续加大整治力度，全线铺开整治工作。同时，将以飞云江绿道工程建设为纽带，重点谋划好绿道沿线房屋立面整治、绿道休闲旅游度假区、上泽古村落、高楼农业生态观光园等美丽乡村建设项目，大力实施污水处理厂等基础设施项目，切实提升城镇品质。

## 玉海街道： 开展千人卫生大清扫活动

昨日，玉海街道组织全街道 17 个社区近千人开展环境卫生集中整治大活动。街道机关干部、各个社区工作人员、慈善义工深入到周边菜市场、巷弄、广场等环境脏乱差问题突出地段和卫生死角开展大清扫活动，全面打响“四边三化”攻坚战。

当天下午，记者在玉海街道滨江社区看到，这里有 30 余名社区工作人员和慈善义工正在滨江路进行大清扫。据悉，滨江路是滨江社区辖区内一条比较繁华的道路，连接外滩和侨新村，周边住房密集，再加上附近有小学和幼儿园，人员来往比

较多，脏乱差现象比较严重。经过大清扫后，路面变得干净整洁，卫生死角的垃圾也得到了清理，周边住户和过往群众纷纷叫好。

玉海街道地处老城区，是全市人口最密集街道，在春节之前开展卫生环境大清扫活动能让广大居民更清爽地过年。该街道副主任胡汝楷介绍，街道还将建立相关机制，结合旧村改造、团块改造工作，做好长期监管和整治工作，把所有群众动员起来，做到整治到位、洁化到位、绿化到位，下大决心、花大力气把脏乱差整治好，营造优美舒适的环境。

## 千名科级干部接受 十八大精神轮训

本报讯(见习记者 项乐茹)昨日，全市科级领导干部学习贯彻党的十八大精神轮训班于市委党校正式开班，1000 余名科级干部参加轮训班。此次轮训班将深入学习贯彻党的十八大精神，全面落实中央和省、市提出的大规模培训干部、大幅度提高干部队伍素质的目标任务，以达到进一步增强干部干事创业本领的目的。

昨日上午，市委常委、组织部长徐琼琦为轮训班作开班动员暨主题报告。据了解，此次轮训班将于 1 月 22 日至 24 日举行三期，每期授课一天，采取个人自学与集中学习相结合的形式，按照干部教育特点，综合运用讲课式、案例式、研讨式等教学方法，主要培训内容包括：领导干部要带头学习贯彻十八大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面推进小康社会建设，全面提高党的建设科学化水平等专题辅导以及观看《克难攻坚 牛山样本》录像片。

据悉，为响应贯彻落实中央八项规定，此次轮训班提倡实干务实的作风，课程安排紧凑，学习注重实效。

## 天井垟涝区整治 规划修编启动 一期河道疏浚将在今年 汛期到来之前完成

本报讯(记者 李群)日前，我市启动天井垟涝区整治规划修编工作，以更好地加快推进天井垟片涝区整治工程建设。据悉，天井垟综合治理一期工程自 2011 年 4 月启动以来，12 条骨干河道疏浚工程已完成 5 条，余下 7 条将在今年汛期到来之前完成。

天井垟位于我市中西部，分属马屿、仙降两地，流域面积 111.8 平方公里，其中平原面积 44.4 平方公里，是我市重要产粮区之一。由于中部地势低洼，排涝河道断面不足，加上飞云江洪潮倒灌与顶托，成为典型的涝区。

2006 年，我市编制完成《瑞安市天井垟片涝区整治规划》。2011 年 4 月，天井垟综合治理一期工程开工。一期工程主要包括疏浚河道、实施生态护岸、建设部分堤防、改建阻水桥梁，总投资 1.39 亿元，计划工期 4 年。疏浚河道工程计划完成 12 条骨干河道疏浚，共 33.95 公里，目前已完成 5 条河道，7 条在建，将在 2013 年汛期来临之前完成。据悉，生态护岸工程将在今年上马，以巩固疏浚成果。

据市水利局规划科负责人介绍，随着天井垟综合治理工程的推进和飞云江独流入海河流治理工程天井垟段防洪堤的即将上马，已编制 7 年的原规划已不能满足目前工程建设需要，因此，我市启动规划修编工作，进一步优化规划，更好地推进天井垟片涝区整治。

据悉，天井垟综合治理一、二期工程竣工后，该片区农业区排涝标准将达到 10 年一遇 24 小时暴雨当天排出，村镇防洪能力明显提高，大部分村庄达到 10 年一遇 24 小时暴雨不受淹。

## 百位盲人共聚餐迎新年

本报讯(记者 金汝)虽然我的眼睛看不见，但是一群人聚在一起说说笑笑，热热闹闹，感觉很开心。昨日中午，71 岁的谷美玉阿姨乐呵呵地说。

当天，温州市四川商会通过市残联盲人协会在我市举办了一场特殊的迎新年酒会。之所以特殊，是因为参加的对象是我市 100 多位盲人。在家人和陪护人员的帮助下，他们享受了一顿丰盛的酒宴。

酒会在 11 时 30 分才开始，但是家住市区的谷美玉阿姨一直催促儿子带她早点出发，9 时 30 分左右就到了，因为她要早点到场等朋友。

谷阿姨的朋友其实是她的老工友。以

前，视力有障碍的她们都在市民政局下属的一家福利厂工作，现在都退休了。虽然平时偶尔有联系，但来往不多。这次酒会是她们难得的碰面机会。

菜一上桌，谷阿姨旁边的姐妹就频频给她夹菜。老大姐，你看不见菜，我还能稍微看到一些，我夹给你吃。不一会，谷阿姨碗里就盛满了各种菜肴。

还是老姐妹好啊。虽然看不见，但是大家心里都装着对方。谷美玉阿姨乐呵呵地说。

酒会上还有文艺表演，48 岁的陈美华上台唱了一首《粉色的回忆》，身体伴着歌曲节奏轻轻摆动，脸上始终带着阳光的笑容。一曲唱罢，台下响起阵阵掌声。

陈美华原本是一名幼师，生性开朗，经常教孩子们学唱歌，但是后来视力逐渐下降，22 岁时被查出视网膜出了问题，医生说一二十年后将完全失明。

这个消息给了我当头一棒，我都不知道是怎么回到家的，觉得生活失去了方向。陈美华说。

不过在家人的鼓励下，她慢慢接受了这个现实，虽然五六年前失明了，但是阳光的笑容依然挂在她的脸上。

这次残联盲人协会邀请我参加酒会，还特意让我上台唱歌，我一口答应了。虽然看不到五彩斑斓的世界，但我的心里依然阳光。陈美华说。